

左权县小花戏《家书》 登上国家大剧院舞台

近日，山西省左权县小花戏《家书》在国家大剧院精彩上演，这既是地方非物质文化遗产在国家级舞台的完美绽放，更是老区人民对左权将军诞辰120周年的深情纪念。

左权小花戏《家书》由《序》《送别》《烈火》《深情》《同在》《尾声》六个部分构成。演出以左权将军在太行山抗战

期间，写给妻子刘志兰的一封封家书为叙事核心，巧妙地串联起那段战火连天却又洋溢着热血与深情的历史。

在艺术呈现上，《家书》大胆创新，巧妙融合浓郁的地方文化特色与国际前沿戏剧语汇。老艺人亲传的“三颠步”与“蝴蝶扇”，曾经是军民掩护行动时传递信息的独特“暗语”，如今在舞

台上焕发出新的生机，成为刚柔并济的独特叙事语言；左权民歌经过交响化改编，实现了原生态山歌与西方歌剧的完美融合；舞台上精心布置的300件乡土道具，原汁原味地还原出20世纪40年代太行山村的烟火日常。

据了解，左权小花戏《家书》自2023年8月9日在山西省太原市首演以来，已

成功演出40余场，现场观众6万余名，该剧于今年3月中旬开启全国巡演。《家书》此次走进国家大剧院，不仅是社会各界对剧目的认可，更是一次对民族精神的传承，让更多的人了解左权将军的英雄事迹，感受波澜壮阔的革命岁月，激励大家继往开来、砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。（卫志雄 李浩）

山西省转型综改示范区

开展关爱残疾儿童公益活动

近日，山西转型综改示范区清徐县总工会、山西春汾科创投资集团有限公司、山西转型综改示范区体育文化有限公司共同举办“以爱之名，守护童心暖阳”公益活动。活动中，职工志愿者走进太原市残疾儿童康复教育中心，通过康复成果展示、绘画共创、物资捐赠等形式，传递社会关爱，彰显责任担当。

活动现场，志愿者观看了残疾儿童康复成果表演，为孩子们充满童趣和活力的表演，送上热烈掌声。志愿者与孩子们共同开展“以爱之名，守护童心暖阳”主题绘画创作，以“春日暖阳”“彩虹桥”等意象表达对未来的美好期许，让雷锋精神与女性力量在画布上交融。同时，志愿者还深入了解了残疾儿童的学习生活环境及康复教育中心的关爱措

施，与特教教师座谈交流，向他们表达诚挚的敬意。随后，现场举行了捐赠仪式，志愿者根据学校实际需求，自发捐赠了课桌椅等爱心物资。

山西转型综改示范区文明办相关负责人表示，此次活动融合节日仪式与志愿服务，为残疾儿童送去物质支持与精神鼓励，是新时代文明实践的创新尝试。下一步，山西转型综改示范区将结合实际、发挥优势、创新机制、整合资源，不断丰富文明实践活



内涵与形式，不断推动文明实践走深走实，为推动高质量发展、深化全方位转型提供坚强的思想保证。（叶花花 文 / 图）

清徐县县长李福贵

主持召开全县经济运行分析会

近日，山西省清徐县委副书记、县长、清徐经济开发区党工委书记李福贵主持召开全县经济运行分析会，传达太原市委副书记、市长范兆森专题调度经济运行会议精神，分析研判当前全县经济运行形势，安排部署下一阶段工作。清徐县领导陈晓勇、董笑龙、肖晖、袁建斌、李存奎，以及清徐县直相关部门和乡镇（街道）主要负责人参加。

李福贵指出，一季度经济工作是全年经济的“风向标”。各级各部门各单位要摸清底数，咬定目标。健全完善经济指标动态监测机制，全面摸排重点指标，分类厘清关键因子，找准问题、细化分解，靶向攻坚、逐项解决，切实凝聚起“领导齐抓共管、部门协调联动、乡镇（街道）落地落实”的工作合力，做到目标不变、力度不减。要压实责任，精准帮扶。坚持干字当头、唯实争先，压紧压实项目包联帮扶责任，用好用活“四全工作法”，动态掌握企业发展所需、项目建设所急，深入一线纾困解难，推动开复工项目应



开尽开、已开工项目快建多投、竣工项目投产达效，以项目建设赋能经济增长后劲。要强化调度，落实措施。坚持抓大不放小，聚焦重点企业、重点指标，强化分析研判、信息共享、服务对接，夯实二产存量、深挖三产增量、拓展一产增量，特别是

发改、统计部门要牵头抓总，加强业务培训，督促指导相关行业主管部门和各乡镇（街道），做好数据审核、申报等工作，确保应统尽统、颗粒归仓，奋力实现首季“开门红”，为圆满完成全年目标任务打牢坚实基础。（张利娜 丁野 文 / 图）

近日，山西数据交易中心成功举办2025年首期数据产品发布会，聚焦气象、能源专区，重点展示山西数据交易中心与山西省气象局、国网山西省电力公司（以下简称“国网山西”）合作推出的最新数据产品，共同探讨气象数据与电力数据在不同行业中的应用潜力与创新路径。山西省气象局副局长秦爱民、国网山西党委委员薛建虎、山西数据交易中心董事长王杰民参加仪式并致辞。

王杰民首先发布了《山西省企业数据资源入表工作指引〔2024〕》。秦爱民指出，气象数据产品将有助于推动气象、能源等相关行业的数字化转型和智能化升级，通过利用这些数据产品，企业可以更加精准地掌握市场动态和客户需求，优化业务流程和决策过程，提高运营效率和竞争力。薛建虎表示，作为国家重要的能源企业，国网山西一直致力于推动能源行业的数字化、智能化转型，希望与各位同仁加强合作，共同推动数据产品的创新和应用，实现数据的互通共享和互利共赢。

随后，山西省气象局及国网山西的多位专家展示并详细介绍了一系列气象及电力创新数据产品及应用。气象数据产品结合了先进的技术手段，具有高度的准确性、实时性和可用性；电力数据产品利用大数据技术深入挖掘和分析电网运行数据，实现了对电网状态的实时监测和预警，在促进优化能源配置方面具有巨大潜力。

发布会最后，与会媒体围绕数据在气象与能源领域的应用前景、数据安全与隐私保护等进行提问，山西数据交易中心及山西省气象局、国网山西相关负责人一一进行了详细解答，展现了各机构在数据要素方面的深度思考和丰富实践。

未来，山西数据交易中心将继续致力于数据要素领域创新，挖掘行业应用场景，打通供需链路，为市场各类主体提供更加优质的数据交易相关服务，助力各行各业实现更加高效、智能、多元发展。（原成岑）

山西省数据交易中心 成功举办气象及能源专区产品发布会